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Η Έρευνα Χρήσης Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας από νοικοκυριά και άτομα είναι μέρος 

Ευρωπαϊκού Στατιστικού Προγράμματος που έχει ως βασικό στόχο την καταγραφή της διαθεσιμότητας 

και του βαθμού χρήσης των τεχνολογιών πληροφόρησης και επικοινωνίας από νοικοκυριά και άτομα. Οι 

τεχνολογίες πληροφόρησης και επικοινωνίας επηρεάζουν την καθημερινή ζωή του πληθυσμού, στον 

τομέα της εργασίας αλλά και στην κατοικία, για παράδειγμα όταν επικοινωνεί ηλεκτρονικά με άλλους, με 

δημόσιες υπηρεσίες ή ακόμα όταν πραγματοποιεί ηλεκτρονικές αγορές. Με την έρευνα υπολογίζονται οι 

δείκτες του ψηφιακού θεματολογίου για την Ευρώπη όπως το ποσοστό των νοικοκυριών με κατ' οίκον 

πρόσβαση στο Διαδίκτυο, το ποσοστό των ατόμων που χρησιμοποιούν τακτικά το Διαδίκτυο, 

χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο για λήψη πληροφοριών από τις ιστοσελίδες δημοσίων υπηρεσιών,  

πραγματοποιούν ηλεκτρονικές αγορές, κ.ά. 
   

Η έρευνα διενεργείται στα πλαίσια του Κανονισμού του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και Κοινοβουλίου με 

αριθ. 808/2004 και σύμφωνα με τον εφαρμοστικό Κανονισμό 2015/2016.  
 

 

Διενεργήθηκε τηλεφωνικά σε νοικοκυριά ολόκληρης της Χώρας, ανεξάρτητα από το μέγεθος ή τα 

οποιαδήποτε οικονομικά και κοινωνικά χαρακτηριστικά τους, με μόνη προϋπόθεση την ύπαρξη 

τουλάχιστον ενός μέλους ηλικίας 16 – 74 ετών. 
 

Στην Έρευνα Χρήσης Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας εφαρμόστηκε η τρισταδιακή 

στρωματοποιημένη δειγματοληψία με τελική μονάδα έρευνας το άτομο. Η επιλογή του δείγματος των 

ατόμων-νοικοκυριών πραγματοποιήθηκε από τα ερευνηθέντα νοικοκυριά της Έρευνας Εισοδήματος και 

Συνθηκών Διαβίωσης των Νοικοκυριών των ετών 2013-2016, οι μονάδες επιφανείας της οποίας 

αποτελούν το πρώτο στάδιο.  

 Δευτερογενείς δειγματοληπτικές μονάδες είναι τα νοικοκυριά του δείγματος της Έρευνας Εισοδήματος και 

Συνθηκών Διαβίωσης των Νοικοκυριών τα οποία περιλαμβάνουν άτομα ηλικίας 16-74 ετών και ανήκουν 

στις επιλεγείσες πρωτογενείς δειγματοληπτικές μονάδες. 

Τελική μονάδα δειγματοληψίας είναι ένα άτομο ηλικίας 16-74 ετών, τυχαία επιλεγμένο ανάμεσα στα μέλη 

του κάθε νοικοκυριού.   

Κριτήρια στρωμάτωσης δεύτερου σταδίου είναι τα εξής: 

 Περιφέρεια: 13 Περιφέρειες (NUTS2) και επιπλέον η πρώην Περιφέρεια Πρωτευούσης και το πρώην 

Πολεοδομικό Συγκρότημα Θεσσαλονίκης 

 Βαθμός Αστικότητας: (Αστικές Περιοχές 30.000+ κάτοικοι, Αστικές Περιοχές  5.000 – 29.999 κάτοικοι, 

Αστικές Αγροτικές Περιοχές  1000-4.999 κάτοικοι και Αγροτικές Περιοχές 1-999 κάτοικοι). 

Το συνολικό μέγεθος του δείγματος ανέρχεται σε 7.501 νοικοκυριά. 
 

Το συνολικό ποσοστό μη ανταπόκρισης των μονάδων της έρευνας ανήλθε στο 27,3%. 

 

Περισσότερες πληροφορίες (πίνακες, γραφήματα, μεθοδολογία), σχετικά με την Έρευνα Χρήσης 

Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας από Νοικοκυριά και Άτομα, μπορούν να αναζητηθούν 

στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ, www.statistics.gr, στο σύνδεσμο «Στατιστικές / Βιομηχανία, Εμπόριο, 

Υπηρεσίες, Μεταφορές / Χρήση Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας / Χρήση Τεχνολογιών 

Πληροφόρησης και Επικοινωνίας από τα Νοικοκυριά». 

http://www.statistics.gr/

